

峨口铁矿电修工技术比武强技能提质量

本报讯(通讯员 王振华)为了进一步提升电修工的操作技能,提升电机检修质量,为下工序提供优质的服务,近日,峨口铁矿举办了电修工技术比武,6名选手经过激烈角逐,师京平、宋红梅、胡国平分别获得本次比赛第一、二、三名。

此次竞赛分为理论考试和实践操作两部分进行,理论占40%,实操占60%,理论考试主要测试选手对常见交流电机定子绕组的接线方式、绕线、嵌线作业时使用的工具、普通交流电机的结构及部件等相关内容。考试现场,选手们时而思考、时而默念,认真地解答着每

一道题。

实操现场更是紧张、忙碌、有序,选手们以4kW交流电机为例,从线圈绕制、嵌线、接线、测试等环节,专注、精心、争分夺秒地完成着每个步骤的工作。绕线时,将模型板固定牢固,确保绕组匝数准确,绕组整体整齐,无长短不齐、交叉缠绕现象;嵌线时,器具放置整齐、安全,电机支护稳当,铜钱绝缘做到无损伤、断丝,槽内封口绝缘纸裁剪平滑整齐,高低与槽口宽度相适宜,压实平整、无铜钱裸露;接线、测试等环节,选手们更是深思熟虑,认真分析,将所有引出线按绕组的绕向拉

直,按四极两路接法连接将三相引出线全部接好,分开首尾六个端头。每位评委对照评分标准,严格认真地给每位选手打分,整个赛事紧张激烈、扣人心弦。各参赛选手沉着应战,认真操作,熟练完成作业程序,表现出了良好的职业素质和过硬的职业水平。“擂台”之上比拼速度,实战之中考验选手技能,更展示着他们工作的用心和精益求精。

“通过这次技术比武,及时发现自身技能短板,更加认识到标准化作业、用心精细操作每一工作环节的重要性。”比赛结束,选手们纷纷谈感受收获。



今日方圆

“不忘初心、牢记使命”主题教育期间,不锈钢热轧厂热处理作业区党支部积极发扬党支部攻坚克难的堡垒作用,组织党员突击队,对现场难点、重点地区进行彻底整治,有效改善现场5S和产品质量,进一步促进党建工作与生产经营的深度融合。图为清理酸泥现场。

孙磊 摄

重视质量 你我同行

梁保全

大家谈
质 量

众所周知,思维严谨,办事认真,具有强烈责任感的民族往往重视质量——因为质量需要认真、严谨和负责的态度。资源贫乏,具有危机感、紧迫感、紧迫感民族肯定重视质量——因为质量能提高资源利用率,是经济增长属集约型而不是粗放型的必要条件。市场发达、市场机制健全而人们又以赢利为“上帝的旨意”的民族必然重视质量——因为充分肯定并鼓励人们致富的氛围,提供了人们竞争、致富的欲望和动力,而工业时代、后工业时代的竞争,必然要走到质量、效益和品牌竞争这一步。

另外,伴随着市场的发展而建立并完善的相关法律、规则、秩序,又有效地约束着人们的欲望和无度无序竞争,使人们遵循一定的市场规则,像一团活火,在一定的范围内以一定的方式燃烧。虽然我国工业化起步较晚,引入质量及质量管理的概念、学科较晚,整个质量管理体系还不健全,全民的质量、消费、品牌意识还不很强,产品市场及各生产要素市场还不很成熟,但是我们大可不必因质量的一时落后而自卑,毕竟我们以不慢的速度和不乏的后劲在追赶、发展和提高,也确实取得了瞩目的成绩。我们只需要做到不忘初心,严格地为企业把关,勇敢地质量而战,就能扎实而执着地从全民质量管理、质量振兴走向质量兴企,直到今天举起质量强企的大旗,并且能更理性、更自豪、更义无反顾、更充满信心地让所有的客户都能对我们安心且放心,让优质的产品自立于国家品牌之林!

爱较真的“黄老虎”

通讯员 郁俊辉

近日,一则“黄老虎”较真的事儿在尖山铁矿选矿部斜井作业区内流传开来,岗位职工用自己的实际行动将公司“一切成本皆可降”的降本理念落在了实处,也再次告诫员工只要肯动脑筋没有什么成本是不可降的。

“黄老虎”的大名叫黄俊虎,是尖山铁矿选矿部斜井作业区巡检班班长,由于工作认真负责,爱较真,斜井的员工亲切地称之为“黄老虎”。这天黄俊虎在巡检时发现A36CST型滤油机在滤油时有边滤边漏油的现象,造成油脂大量浪费。平日里一向勤快爱动脑筋的他看在眼里、急在心上,从各个角度反复琢磨导致滤油机漏油的原因。滤油机的价格比较昂贵,仅仅一台就20多万元,如果更换新的滤油机成本就会太高,可是如何才能快速处理好滤油机漏油这一隐患?做到既能节约成本又不耽误生产,爱较真的黄俊虎反反复复查阅滤油机说明书、结构原理等相关资料,凭多年的工作经验,最后判定是O型密封圈破损导致卡簧故障造成的漏油。于是他拆开了滤油机,取下O型密封圈,果然发现是密封圈老化,已经起不到密封的效果,卡簧也已变形,导致出现漏油现象。黄俊虎立马上网查资料选型号,最后成功选对相同型号的O型密封圈和卡簧。新的密封圈和卡簧安装运行后,漏油现象得到了有效处理,A36CST故障系统压力低的问题也彻底得到了解决,从而提升了选矿生产工序关键设备N03胶带生产效率。

黄老虎爱较真的事迹在选矿部全体员工中传为美谈,也是选矿部严格遵循“找准差距、分析原因、明确目标、制定措施、狠抓落实”的工作方式,将降本增效工作在基层班组岗位进行有效落实的一个缩影。

身边故事

王建强是袁家村铁矿浮选作业区维修班的兼职安全员,平日里和同事们有说有笑、嘻嘻哈哈,可一到了作业现场他就是另外一副面孔,不苟言笑、按章办事,不管你平时跟他关系再好、走的再近,他全都置之不理,可以说是“六亲不认”。

6月份的一次检修中,王建强例行检查各个作业项目的任务单,发现维修工刘清平负责的浮选槽冲洗作业项目任务单中“安全交底栏”未签字,就问刘清平:“老刘,安全交底的吗?”刘清平忙答:“交底的。”“交底的为啥不签字?”刘清平接过任务单看了一眼说:“忙的顾不上,我就这签。”王建强不悦地说:“没签字按规定就视为没有安

“这个面子我是不能给你的”

通讯员 樊卫东

全交底,没有安全交底就不能开始作业,可你这活儿都干了一半了,你这是严重违章!”刘清平一听急了:“建强,我知道错了,这事你知我知没有第三个人知道,看在咱俩关系不错的份上,给我个面子行吗?下不为例!”王建强看着刘清平,严肃地说:“老刘,我知道咱俩关系不错,该照顾你的地方我肯定会照顾的,但是在安全方面我谁也不会照顾!如果在这件事上我照顾你了,你汲取不到教训,依然马

马虎虎工作,出了安全事故不就等于我把你害了吗?这个面子我不能给你!”刘清平红着脸点点头:“建强,你说的对,你按照制度考核吧,以后再有这样的事我刘字倒着写!”果真,刘清平从此再没有犯过类似的错误。

其实,王建强不是六亲不认、不懂人情世故,只是他更懂得“安全无小事”,不讲人情、不留情面才能换来安全的工作、幸福的生活——这才是真正的“讲情有面”!



近日,复合材料厂机动部加班加点为兄弟单位磨磁作业区生产制作除尘设施,用于二次降尘,包括除尘箱体5套、滤尘板40片。图为机动部职工工作现场。

邱宝文 摄